

## Права человека в Грузии и Украине на повестке дня СПЧ | Les droits de l'homme en Géorgie et en Ukraine à l'agenda du CDH

Author: Лейла Бабаева, [Женева](#), 23.06.2017.



Верховный комиссар Зейд Раад аль-Хусейн во время обсуждений ([flickr.com](#))

На 35-й сессии Совета по правам человека (СПЧ) Верховный комиссар ООН по правам человека Зейд Раад аль-Хусейн обрисовал ситуацию, сложившуюся на Украине в период с февраля по май 2017 года. Участники заслушали также доклад

Специального докладчика по вопросу о правах человека внутренне перемещенных лиц Чалока Беяни о посещении им Грузии.

|  
Le Haut-Commissaire des Nations Unies aux droits de l'homme Zeid Ra'ad Al Hussein a présenté à la 35-ème session du Conseil des droits de l'homme la situation en Ukraine durant la période allant du mai au février 2017. Tandis que le Rapporteur spécial sur les droits de l'homme des personnes déplacées dans leur propre pays Chaloka Beyani a présenté le rapport suite à sa visite en Géorgie.

Les droits de l'homme en Géorgie et en Ukraine à l'agenda du CDH

Верховный комиссар упомянул ежедневные нарушения соглашения о прекращении огня, критическое состояние государственных инфраструктур, а также беспорядочные артиллерийские обстрелы, из-за которых гибнут мирные жители, рушатся дома, больницы и школы. Также эксперт подчеркнул продолжающиеся нарушения основных прав человека, включая право на жизнь, физическую неприкосновенность, свободу передвижения (от этого ежедневно страдают около 29 000 человек), доступ к медицинским услугам и образованию. Кроме того, ключевые обязательства по Минским соглашениям до сих пор по большей части игнорируются, отмечается в коммюнике Управления Верховного комиссара ООН по правам человека (УВКПЧ).

Зейд Раад аль-Хусейн напомнил, что 1 июня стороны конфликта договорились о 24-часовом прекращении огня в честь Международного дня защиты детей. Отсутствие сообщений о жертвах среди мирного населения в этот день доказывает возможность реального прекращения огня.

За указанный период Миссия по мониторингу соблюдения прав человека на Украине (HRMMU) зафиксировала 193 жертвы среди мирного населения, включая 36 убитых и 157 раненых. По сравнению с предыдущим отчетным периодом это число увеличилось на 48%: с 16 ноября по 15 февраля 2017 года УВКПЧ задокументировало 130 жертв среди гражданского населения (23 убитых и 107 раненых), отмечается в отчете HRMMU, опубликованном в июне этого года. Такая статистика свидетельствует об [обострении конфликта](#), в котором обе стороны находятся очень близко друг от друга, а тяжелые орудия и солдаты нередко располагаются на территории населенных пунктов или поблизости от них.

Частое нарушение соглашений о прекращении огня указывает на отсутствие политической воли положить конец боевым действиям, подчеркнул Верховный комиссар. В то же время, жертв среди мирного населения сегодня намного меньше, чем в период с лета 2014 до начала 2015 года.

Среди пострадавших объектов – больница в Красногоровке (прямое попадание снаряда), Донецкая фильтровальная станция, насосная станция Южного донбасского водопровода (что ставит под угрозу обеспечение чистой водой более миллиона человек по обе стороны линии соприкосновения). Зейд Раад аль-Хусейн упомянул незаконные аресты, пытки и дурное обращение, а также неэффективное расследование по фактам жалоб, поступивших от гражданских лиц, пострадавших в конфликте.

Верховный комиссар призвал обе стороны к соблюдению положений

международного законодательства и Минских соглашений, а также к прекращению обстрелов.

Кроме того, на 35-й сессии СПЧ выступил Специальный докладчик по вопросу о правах человека внутренне перемещенных лиц с докладом о посещении им Грузии.

Хотя правительство Грузии добилось значительного прогресса в выработке долговременных решений для внутренне перемещенных лиц, Специальный докладчик призвал правительство найти альтернативные способы оказания поддержки пострадавшим. Кроме того, [Чалока Беяни](#) указал на необходимость улучшения условий жизни внутренне перемещенных лиц. Достижению долговременных решений мешают, в частности, заграждения вдоль административной границы Цхинвальского района/Южной Осетии, которые лишают внутренне перемещенных лиц свободы передвижения и выбора местожительства, создавая препятствия для их доступа к земле, собственности, воде и средствам к существованию. Специальный докладчик отметил, что пострадавшим гражданам при первой возможности следует выдавать документы, а также предоставить им возможность принять свободное решение о возвращении в свои дома в условиях безопасности и достоинства.

[права человека на украине](#)

[УВКПЧ](#)

[Донбасс](#)

Статьи по теме

[Человеческие страдания на востоке Украины](#)

[Агентство ООН по делам беженцев расширяет гуманитарную помощь на востоке Украины](#)

[Швейцария отправила помощь Донецку и Мариуполю](#)

[Швейцария отправила гуманитарный конвой на Украину](#)

---

**Source URL:**

<https://nashgazeta.ch/news/politique/prava-cheloveka-v-gruzii-i-ukraine-na-povestke-dnya-spch>